

ZÁPIS Z JEDNÁNÍ

4. jednání Grémia Rady vlády pro informační společnost

25. května 2026

Datum jednání	25. 5. 2026
Orgán	Grémium Rady vlády pro informační společnost
Číslo jednací	MV- 82044-7/MIN-2026
Charakter dokumentu	pracovní zápis určený k formální kontrole a následnému schválení
Příloha	Příloha č. 1 – Přehled úkolů z jednání

Zápis zachycuje projednané body, přijatá usnesení, hlavní závěry a návazné úkoly, bez doslovného přepisu diskuse.

Hlavní závěry jednání

- Grémium RVIS schválilo účast hostů a vzalo na vědomí informaci o stavu materiálu ke strategickým projektům (55 klíčových projektů: 22 z programového prohlášení vlády, 33 s legislativním termínem).
- DIA informovala o plnění harmonogramu podle zákona o právu na digitální službu; u části služeb jsou řešeny nové termíny, korektivní kroky a metodická podpora resortům.
- Byl projednán stav implementace EUDIW a potřeba součinnosti resortů při publikaci relevantních atributů.
- Grémium RVIS schválilo seznam legislativních, metodických a organizačních aktivit určených k monitoringu a vzalo na vědomí nastavení monitoringu programů a projektů.
- Samostatná příloha obsahuje konsolidovaný přehled úkolů včetně gestorů, termínů a poznámek ke sledování.

1. Zahájení jednání a schválení účasti hostů

Jednání bylo zahájeno předsedajícím. Grémium RVIS schválilo účast hostů na jednání. Proti návrhu ani zdržení se hlasování nebylo zaznamenáno.

Host	Instituce
Ing. Jana Hojsáková	Digitální a informační agentura
Mgr. Iveta Kučerová	Digitální a informační agentura
Ing. Jitka Opičková	Ministerstvo průmyslu a obchodu
Ing. Stanislav Bogdanov	Ministerstvo vnitra
PhDr. Aleš Pekárek	Ministerstvo pro místní rozvoj
Ing. Michal Pešek	Správa státních služeb vytvářejících důvěru
Ing. Tomáš Šedivec	Digitální a informační agentura
Bc. Marek Pur	Kancelář programu Digitální Česko
Závěr: Grémium RVIS souhlasilo s účastí uvedených hostů na 4. jednání dne 25. 5. 2026.	

2. Program jednání

1. Odsouhlasení účasti hostů na jednání
2. Stav materiálu pro předložení vládě ke strategickým projektům
3. Naplňování zákona o právu na digitální službu
4. Aktuální stav implementace evropské peněženky digitální identity (EUDIW)
5. Informace k financování digitalizačních projektů z NPO, IROP a nového programového období
6. Informace o koordinaci v oblasti AI a o přípravě startupového zákona
7. Doména gov.cz, Národní architektura eGovernmentu a vize Digitální Česko 2.0
8. Legislativní, metodické a organizační aktivity z oblasti ICT a digitalizace
9. Monitoring programů a projektů
10. Informace k novele zákona o archivnictví a spisové službě
11. Různé

3. Stav materiálu ke strategickým projektům

Grémium RVIS bylo informováno, že materiál ke strategickým projektům byl předložen k projednání vládě a vláda s materiálem vyslovila souhlas. Finální verze má být distribuována členům Grémia RVIS, zveřejněna v Teams kanálu Grémia RVIS a na stránkách digitalnicesko.gov.cz.

Struktura schváleného materiálu:

Materiál obsahuje 55 klíčových strategických projektů: 22 projektů z programového prohlášení vlády a 33 projektů s legislativním termínem. Ke každému projektu je určen odpovědný manažer.

Závěr: Grémium RVIS vzalo informaci na vědomí.

4. Naplňování zákona o právu na digitální službu

DIA představila aktuální stav plnění harmonogramu digitalizace služeb k 21. 5. 2026. Bylo uvedeno, že harmonogram je jako celek naplňován podle plánu.

Stav digitalizace k 21. 5. 2026:

Z celkového počtu 6 131 služeb vhodných pro digitalizaci je 2 420 vyjmuto z důvodu nepřiměřené zátěže. Z aktivně digitalizovaných má 2 220 zveřejněný formulář a přibližně 20 % je zařazeno do harmonogramu digitalizace. Aktuálně je evidováno 51 služeb za harmonogramem.

DIA dále informovala o metodické podpoře resortům, o průběžném upozorňování na blížíící se termíny, o podpoře při tvorbě formulářů a o připravované triáži chybějících a revidovaných digitalizačních aktivit. Výsledky mají být promítnuty do materiálu za 2. čtvrtletí roku 2026.

V diskusi byl vznesen požadavek na doplnění přehledu praktických služeb pro občany a podnikatele, členění služeb podle cílových skupin a doplnění finančního pohledu na digitalizaci a provoz.

Úkol z diskuse — gestor: DIA / termín: 15. 6. 2026 (první monitoring):

Předsedající uložil dodat ke každé agendě počet veškerých podání/úkonů za rok 2025 (nejen digitálních), aby bylo možné sledovat podíl digitálně vyřízených úkonů a cíleně řešit agendy s nízkým podílem digitalizace.

4.1 Resortní informace ke stavu plnění

Členové Grémia RVIS a zástupci dotčených institucí informovali o stavu plnění za své resorty. Přehled níže zachycuje deklarované informace v rozsahu jednání.

Resort / instituce	Stav deklarovaný na jednání	Poznámka / riziko
Digitální a informační agentura	1 aktuální služba splněna; k 1. 2. 2027 mají být registrovány 4 nové služby.	Bez rizika u aktuální služby.
Ministerstvo zdravotnictví	154 služeb s termínem k 30. 6. 2026.	Očekává splnění.
Národní sportovní agentura	1 služba evidovaná ve zpoždění.	Bude řešeno zařazení mimo přehled z důvodu nízké četnosti; služba má být i tak digitalizována.
Ministerstvo školství mládeže a tělovýchovy	104 služeb, zbývají 3.	Očekává splnění do termínu.
Český statistický úřad	5 služeb.	U 3 služeb možné prodlení max. o měsíc.
Ministerstvo financí	459 služeb; zejména finanční a celní správa. U celní správy čeká 139 služeb, u profesních komor 6.	Část služeb vázána na novou verzi portálu celní správy; u některých překročení průběžných termínů, deklarováno splnění zákonného termínu.
Ministerstvo zemědělství	266 služeb; 55 k 30. 6. 2026, 211 k 30. 9. 2026	Po 30. 9. 2026 má být digitalizace úřadu dokončena.
Český úřad zeměměřický a katastrální	42 služeb, zbývá 12; 9 k 30. 6., 3 k 30. 9. 2026	Deklarováno dokončení.
Státní správa hmotných rezerv	Zbývá 1 služba: žádost o jmenování subjektem hospodářské mobilizace.	V termínu.

Resort / instituce	Stav deklarovaný na jednání	Poznámka / riziko
Úřad na ochranu osobních údajů	Cca 25 služeb; část v nepřiměřené zátěži, zbytek navázán na nový AIS.	Očekává splnění.
Ministerstvo vnitra	160 služeb; 63 do června, 117 do 30. 9., 137 do 15. 12. 2026; zbytek v nepřiměřené zátěži.	Bez zásadního nového rizika.
Úřad na ochranu hospodářské soutěže	Digitalizováno 100 %, včetně samoobslužného portálu.	Bez výjimky.
Národní bezpečnostní úřad	Zákon se na bezpečnostní řízení nevztahuje; portál eNBÚ implementován.	Informativní.
Ministerstvo životního prostředí	168 povinných služeb, zbývá 19.	Zbývající složitější služby do konce roku.
Ministerstvo práce a sociálních věcí	266 služeb, zbývá 79; cca 45 k 30. 6., zbývající k 1. 8. 2026	Deklarováno průběžné plnění.
Ministerstvo průmyslu a obchodu	252 služeb, zbývá 58; 26 do konce června.	Očekává splnění červnového balíku.
Ministerstvo obrany	51 služeb; 27 k 30. 6.; dalších 24 do konce roku; přes 40 vyřazeno jako neefektivní.	Požadavek na aktualizaci 9 služeb v datech DIA.
Český telekomunikační úřad	Všechny služby digitalizovány; 1 nová služba z novely zákona.	Nová služba do konce roku.
Ministerstvo spravedlnosti	247 služeb; 116 splněno, 89 v nepřiměřené zátěži, 42 v práci; očekává se doplnění 20–30 nových služeb u soudní agendy.	Riziko: nelze 100% garantovat konec června; širší problém starších agendových systémů a infrastruktury.
Ministerstvo pro místní rozvoj	Agendy k digitalizaci mají být hotové k 30. 6.; problém u seznamu kvalifikovaných dodavatelů kvůli napojení na spisovou službu.	Očekává splnění.
Ministerstvo dopravy	322 služeb; aktuálně 214, do konce června 258.	Předpoklad splnění červnového i zářijového termínu.
Národní úřad pro kybernetickou a informační bezpečnost	35 služeb.	Termín stíhá.
Ministerstvo zahraničních věcí	Splněno vše.	Bez rizika.

5. Evropská peněženka digitální identity (EUDIW)

DIA představila aktuální stav přípravy evropské peněženky digitální identity a související povinnosti resortů. Bylo vysvětleno, že vedle státní části ekosystému je připravována také klientská část a že využití peněženky bude založeno na předávání konkrétních atributů namísto předkládání celého dokladu.

Bylo zdůrazněno, že pro funkčnost ekosystému je nezbytné, aby resorty publikovaly relevantní atributy do informačního systému sdílené služby / propojeného datového fondu a poskytly DIA potřebnou součinnost.

Závěr: Grémium RVIS vzalo informaci na vědomí a požádalo členy Grémia RVIS o zajištění informovanosti resortů a jimi řízených nebo zřizovaných organizací a o součinnost s DIA při implementaci EUDIW.

6. Financování digitalizačních projektů

Grémium RVIS projednalo informace k čerpání Národního plánu obnovy, IROP a k přípravě nového programového období. U Národního plánu obnovy bylo konstatováno, že je nezbytné splnit zbývající milníky a cíle do konce srpna 2026 a podat poslední žádost o platbu do 30. 9. 2026.

K IROP bylo uvedeno, že oblast eGovernmentu má alokaci přibližně 12,5 mld. Kč a že významné prostředky směřují také do kybernetické bezpečnosti a elektronizace zdravotnictví. V diskusi byla zmíněna potřeba podat žádosti o poskytnutí dotace u předjednaných celostátních projektů z oblasti elektronizace zdravotnictví do aktuálně otevřených výzev.

U nového programového období byla zdůrazněna potřeba prosazovat témata eGovernmentu, kybernetické bezpečnosti, AI, eHealth a strategických projektů v novém víceletém finančním rámci.

7. Koordinace v oblasti AI a příprava startupového zákona

Vládní zmocněnec pro AI informoval o přípravě setkání AI ambasadorů dne 16. 6. 2026 od 15:00 do 17:00. Tématy mají být zejména AI governance, vzorová směrnice, pravidla používání AI, vzdělávání a sdílení potřeb resortů.

Byly představeny připravované centrální koordinační role v oblasti AI, zejména přehled AI projektů, posuzování AI projektů v rámci OHA, centrum kompetence, centrální nákup licencí a jednotná AI architektura.

K přípravě startupového zákona bylo uvedeno, že se dokončuje paragrafové znění, řeší se vazba na MPSV a metodika/certifikace startupů. Cílem je předložit návrh do mezirezortního připomínkového řízení v červnu nebo červenci 2026. Grémium RVIS má být o základních konturách informováno na konci června.

8. Doména gov.cz, Národní architektura eGovernmentu a Digitální Česko 2.0

DIA informovala, že sledované úřady přešly na doménu gov.cz.

Grémium RVIS projednalo změny Národní architektury eGovernmentu. Změny se týkají zejména promítnutí hospodářské strategie, udělených atestací dlouhodobého řízení informačních systémů a aktualizace metodických a architektonických dokumentů.

Závěr: Grémium RVIS souhlasilo s představenými změnami v Národní architektuře eGovernmentu a doporučilo jejich promítnutí do příslušných metodických a architektonických dokumentů.

Dále byla představena vize Digitální Česko 2.0, zejména koncepty jednotné digitální aplikace na příkladech DROZD 2.0 a Portál občana 2.0 jako moderní digitální služby s kvalitním uživatelským rozhraním, AI asistencí a jednotnou prezentační vrstvou státu.

9. Legislativní, metodické a organizační aktivity z oblasti ICT a digitalizace

Grémium RVIS schválilo seznam legislativních, metodických a organizačních aktivit z oblasti ICT a digitalizace pro účely monitoringu v rámci RVIS a vzalo na vědomí určení odpovědných manažerů.

Členové Grémia RVIS byli požádáni, aby zajistili průběžné poskytování informací o postupu prací na těchto aktivitách, a to nejpozději týden před každým následujícím jednáním Grémia RVIS. Jedná se o následující aktivity, gesční organizace a odpovědné manažery:

Aktivita	Gesce	Odpovědný manažer
Novela zákona o kybernetické bezpečnosti	NÚKIB	Adam Paclt
Zjednodušený AI Akt a navazující dokumentace	MPO	Lukáš Kačena
Zvýšení počtu úspěšně nasazených AI projektů a koncepce podpory zavádění AI	MPO	Lukáš Kačena
Program podpory výzkumu, vývoje a aplikace AI se zajištěným rozpočtem	MPO	Lukáš Kačena
Startupový zákon / implementace zákona č. 60/2026 Sb., o správě dat a řízeném přístupu k datům	RVIS	Martin Jiránek
Pilotní ověření IPPP	MMR	David Dvořák
Funkční RVIS	RVIS	Lukáš Klučka
Standardy IT	MMR	David Dvořák
Usnesení vlády o efektivním využívání stávajících zdrojů ve státních podnicích	RVIS	Lukáš Klučka
Aktualizovaný katalog pracovních činností	DIA	Bohdan Urban
Aktualizace postupů OHA a aktualizace NAP	DIA	Bohdan Urban

10. Monitoring programů a projektů

Grémium RVIS projednalo základní nastavení monitoringu programů a projektů. Monitoring bude prováděn prostřednictvím jednotných šablon v MS Excel, přičemž programy a projekty definované v programovém prohlášení vlády a programy/projekty s legislativním termínem mají mít měsíční periodicitu, nebude-li dohodnuto jinak.

Data mají být předávána vždy nejpozději do 15. dne následujícího měsíce. První monitoring má být doručen nejpozději do 15. 6. 2026.

Závěr: Grémium RVIS vzalo informaci o způsobu monitoringu programů a projektů na vědomí a uložilo odpovědným manažerům zajistit průběžné naplňování monitoringu v nastavené periodicitě.

11. Novela zákona o archivnictví a spisové službě

Grémium RVIS projednalo informaci k novele zákona č. 499/2004 Sb., o archivnictví a spisové službě (sněmovní tisk č. 187). Bylo uvedeno, že návrh počítá s prodloužením lhůt pro ministerstva o 2 roky a pro ostatní původce o 3 roky a že aktuálně jsou atestovány tři systémy spisové služby.

Závěr: Grémium RVIS vzalo informaci na vědomí a potvrdilo své předchozí doporučení, aby Předsednictvo RVIS iniciovalo posun účinnosti příslušných ustanovení zákona o archivnictví a spisové službě nejméně o 2 roky, nejdříve na 1. 1. 2029.

12. Různé

12.1 Služby Správy státních služeb vytvářejících důvěru

Byla projednána možnost využívání služeb Správy státních služeb vytvářejících důvěru ústředními orgány státní správy. Ředitel DIA a ředitel SSVD byli požádáni o přípravu zprávy na zářijové jednání Grémia RVIS. Zpráva má zahrnout také vazbu na národní certifikační autoritu, relevantní zkušenosti z realizace EUDIW a případnou legislativní úpravu konzultovanou s ÚOHS.

12.2 Strategie rozvoje infrastruktury pro prostorové informace

Grémium RVIS projednalo informaci o implementaci Strategie rozvoje infrastruktury pro prostorové informace v České republice po roce 2020 a její předložení pro informaci na vládu. V diskusi byla zdůrazněna potřeba připravit novou GeoInfo strategii v kratším horizontu, ideálně do poloviny roku 2027, a zahrnout témata digitálních dvojčat, prediktivních modelů, geodat, přesného času, souřadnic a kritické infrastruktury a výrazné zapojení Ministerstva obrany do její přípravy.

12.3 Novelizace zákona o právu na digitální službu

Byla představena připravovaná změna zákona o právu na digitální službu a dalších dotčených zákonů, zejména ve vazbě na osvědčení digitálního úkonu, nahrazení úředně ověřeného podpisu, jednotný platební portál a neomezenou úložní dobu datových zpráv v datových schránkách. Navrhovaná účinnost úprav datových schránek byla uvedena k 1. 1. 2028.

Závěr: Grémium RVIS vzalo informace na vědomí a uložilo DIA zahájit neprodleně všechny nezbytné kroky k zajištění úprav na straně informačního systému datových schránek.

12.4 Další organizační body

V závěru jednání byl vznesen požadavek na sdílení příkladů dobré praxe v používání AI, zřízení řízeného sdíleného prostoru pro dokumenty Grémia RVIS a zařazení tématu cloudových služeb a nasazení AI na červnové jednání Grémia RVIS.

13. Přehled usnesení a závěrů

Níže je uveden přehled usnesení a závěrů podle podkladové prezentace a průběhu jednání.

Upozornění sekretariátu — duplicitní číslo usnesení:

Podkladová prezentace obsahuje dvě usnesení označená číslem 20260502 (slide 5: strategické projekty; slide 24: EUDIW). Před finální distribucí doporučujeme přečíslovat na 20260502a (strategické projekty) a 20260502b (EUDIW). Číslování v tabulce níže je upraveno v souladu s tímto doporučením.

Číslo	Předmět	Stav / poznámka
20260501	Souhlas s účastí hostů na 4. jednání dne 25. 5. 2026.	Schváleno.
20260502a	Informace o stavu materiálu pro předložení vládě ke strategickým projektům (55 projektů).	Vzato na vědomí; vláda s materiálem vyslovila souhlas.
20260502b	Informace o aktuálním stavu implementace EUDIW a povinnostech resortů; zajištění informovanosti a součinnosti s DIA.	Schváleno.
20260503	Představené změny v Národní architektuře eGovernmentu a jejich promítnutí do metodických a architektonických dokumentů.	Schváleno.

Číslo	Předmět	Stav / poznámka
20260504	Seznam legislativních, metodických a organizačních aktivit z oblasti ICT a digitalizace pro monitoring RVIS; určení odpovědných manažerů.	Schváleno.
20260505	Způsob monitoringu programů a projektů; průběžné naplňování monitoringu; první monitoring do 15. 6. 2026.	Schváleno.
20260506	Novela zákona o archivnictví a spisové službě (sněmovní tisk č. 187); potvrzení doporučení posunout účinnost vybraných ustanovení nejméně o 2 roky, nejdříve na 1. 1. 2029.	Schváleno.
20260507	Změna zákona o právu na digitální služby a dalších dotčených zákonů; zahájení kroků k úpravám ISDS.	Schváleno (hlasování v bodě 12.3 Různé).

14. Úkoly z jednání

Přehled úkolů z jednání je uveden v samostatné příloze č. 1 k tomuto zápisu. Příloha obsahuje úkoly vyplývající z přijatých usnesení i úkoly formulované v průběhu diskuse.

Termín příštího jednání:

5. jednání Grémia RVIS se uskuteční dne 22. 6. 2026 v 17:00. Předsedající dále avizoval záměr spojit červnové jednání Grémia RVIS s plenárním zasedáním RVIS; upřesnění bude sděleno pozvánkou.

Zpracoval/a	<i>Sekretariát RVIS / k doplnění</i>
Ověřil/a	<i>k doplnění</i>
Datum finalizace	<i>k doplnění</i>